



# Conseil d'établissement

Procès-verbal

Le mercredi 13 novembre 2019, 19 h

École Sacré-Cœur, La Pocatière

<b>PRÉSENCES :</b>	Maxime Savoie	<input checked="" type="checkbox"/>	Chantale Bélanger	<input type="checkbox"/>
	Émilie Laurendeau	<input checked="" type="checkbox"/>	Hélène Arsenault	<input checked="" type="checkbox"/>
	Lucien Briand	<input checked="" type="checkbox"/>	Éric Lavoie	<input checked="" type="checkbox"/>
	Sophie Duguay	<input checked="" type="checkbox"/>		
	Gabriel Hudon	<input checked="" type="checkbox"/>	Marie-Claude Lebel	<input checked="" type="checkbox"/>
	Séverine Batty	<input checked="" type="checkbox"/>	Chantal Ouellet	<input checked="" type="checkbox"/>
	Katia Villeneuve	<input checked="" type="checkbox"/>	Line Lévesque	<input checked="" type="checkbox"/>

SUJET À DISCUTER		DISCUSSION ET ORIENTATION	PROPOSEUR ET SECONDEUR
1.	<b>Mot de bienvenue et vérification du quorum (art. 61 et 62 LIP)</b>	M. Hudon accueille les membres et souhaite la bienvenue. Il y a quorum. On ouvre la séance à 19 h.	
2.	<b>Lecture et adoption du projet d'ordre du jour (document remis)</b>  <b>C.É. # 19-20-18</b>	M. Hudon fait la lecture de l'ordre du jour.	<b>Adoption</b>  Il est proposé par Mme Séverine Batty  secondé par Mme Marie-Claude Lebel  et résolu :  Que l'ordre du jour de la séance soit adopté tel que déposé.  <b>ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ</b>

SUJET À DISCUTER		DISCUSSION ET ORIENTATION	PROPOSEUR ET SECONDEUR
3.	<p><b>Adoption du procès-verbal de la dernière séance et suivis (document remis)</b></p> <p><b>C.É. # 19-20-19</b></p>	<p>Le procès-verbal de la réunion précédente a été préalablement lu par les membres.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Point 18 : Lettre reçue d'Émélie Lapierre au lieu d'Émilie Lapierre;</li> <li>- Bande de hockey offerte en commandite par Ferblanterie Ouellet. Peut-être en janvier, demander l'accord de la Commission scolaire;</li> <li>- Aucune petite banque, car logo de la compagnie.</li> </ul>	<p><b>Adoption</b></p> <p>Il est proposé par M. Maxime Savoie</p> <p>secondé par Mme Hélène Arsenault</p> <p>et résolu :</p> <p>Que le procès-verbal de la dernière séance soit adopté.</p> <p><b>ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ</b></p>
4.	<p><b>Dénonciation d'intérêt – Entreprises</b></p> <p><b>C.É. # 19-20-20</b></p>	<p>Le président, M. Hudon, est exclu de cette discussion, car il a une entreprise dans le secteur de La Pocatière et qu'il peut être directement en conflit d'intérêts.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Demander des soumissions de deux entreprises avant de faire des achats;</li> <li>- Favoriser l'achat local;</li> <li>- Comparer le rapport qualité/prix;</li> <li>- Demander l'approbation du conseil d'établissement.</li> </ul>	<p><b>Consultation et approbation</b></p> <p>Il est proposé par Mme Marie-Claude Lebel</p> <p>secondé par Mme Chantal Ouellet</p> <p>et résolu :</p> <p>D'avoir au moins deux soumissions, d'essayer de faire des achats locaux, comparer le rapport qualité/prix et d'avoir l'approbation du conseil d'établissement.</p> <p><b>ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ</b></p>

	SUJET À DISCUTER	DISCUSSION ET ORIENTATION	PROPOSEUR ET SECONDEUR
5.	<p><b>Plan de lutte pour contrer l'intimidation et la violence (document remis)</b></p> <p>C.É. # 19-20-21</p>	<p>Le plan de lutte pour contrer l'intimidation et la violence est lu par M. Lavoie.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Mme Villeneuve explique l'intervention faite dans les classes. Un seau est installé dans chaque classe. Prochaines rencontres, les techniques d'impact;</li> <li>- Rencontre des brigadiers afin d'expliquer leur rôle;</li> <li>- Poursuite du « Projet diamants » ;</li> <li>- Système d'apprenti -expert pour le renforcement positif;</li> <li>- Le 2 décembre, rencontre avec M. Bissonnette et tous les membres afin de présenter le programme (ce programme est appuyé par la commission scolaire). Ce projet est sur 3 ans et il est proposé aux écoles Sacré-Cœur et Polyvalente La Pocatière.</li> </ul>	<p>Il est proposé par Mme Séverine Batty</p> <p>secondé par Mme Marie-Claude Lebel</p> <p>et résolu :</p> <p>Que le plan de lutte 2019-2020 soit approuvé tel que présenté.</p>
6.	<p><b>Mise en œuvre des programmes des services complémentaires et particuliers</b></p> <p>C.É. # 19-20-22</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Les membres du comité EHDAA se sont réunis;</li> <li>- Budget pour matériel ortho supplémentaire + 3h TES;</li> <li>- Les services aux élèves;</li> <li>- Ateliers aux parents pour l'aide aux leçons et aux devoirs;</li> <li>- Répartition des orthopédagogues du 1<sup>re</sup>, 2<sup>e</sup> et 3<sup>e</sup> cycles;</li> <li>- Budget alloué pour les besoins de l'école Sacré-Cœur.</li> </ul>	<p>Il est proposé par Mme Marie-Claude Lebel</p> <p>secondé par Mme Émilie Laurendeau</p> <p>et résolu :</p> <p>Que la mise en œuvre des programmes des services complémentaires et particuliers 2019-2020 soit approuvée telle que présentée.</p>
7.	<p><b>COPS</b></p> <p>C.É. # 19-20-23</p>	<p>M. Lavoie fait la présentation PowerPoint du document « COPS ». Collaboration des conseillers d'orientation de la polyvalente.</p>	<p>Il est proposé par Mme Katia Villeneuve</p> <p>secondé par Mme Hélène Arsenault</p> <p>et résolu :</p>

SUJET À DISCUTER		DISCUSSION ET ORIENTATION	PROPOSEUR ET SECONDEUR
			Que les COPS 2019-2020 soient approuvés tels que présentés.
8.	<p><b>Résolution - Transfert budgétaire de 2 000 \$</b></p> <p><b>C.É. # 19-20-24</b></p>	<p>Il y a un surplus dans le compte budgétaire « Voyage Toronto ». Un transfert budgétaire est demandé afin de soutenir le projet <i>patinoire</i> dans la cour d'école.</p> <p>Sur le projet de résolution, nous devons indiquer 8 000 \$ au lieu de 12 000 \$ et changer <i>Projet patinoire</i> au lieu de <i>Défi Everest</i>.</p>	<p>Il est proposé par Mme Hélène Arsenault</p> <p>secondé par M. Maxime Savoie</p> <p>et résolu :</p> <p>Qu'il y ait un transfert budgétaire du compte du « Voyage Toronto » vers le compte « Projet patinoire » pour un montant de 2000 \$.</p>
9.	<p><b>Approbation du programme d'activités éducatives qui nécessitent un changement d'heure ou un déplacement des élèves hors de l'école (87 LIP)</b></p> <p><b>C.É. # 19-20-25</b></p>		<p>Il est proposé par Mme Sévrine Batty</p> <p>secondé par Mme Line Lévesque</p> <p>et résolu :</p> <p>Que le programme d'activités éducatives qui nécessitent un changement d'heure ou un déplacement des élèves hors de l'école (87 LIP) soit approuvé.</p>
10.	<p><b>Voyage à Toronto</b></p> <p><b>C.É. # 19-20-26</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- 45 élèves de 6<sup>e</sup> année sont intéressés par le voyage;</li> <li>- Coût du voyage est plus élevé comparativement à l'an passé;</li> <li>- Propose de consulter les parents afin de voir les 2 scénarios possibles pour le voyage;</li> </ul>	<p><b>Consultation</b></p>

SUJET À DISCUTER		DISCUSSION ET ORIENTATION	PROPOSEUR ET SECONDEUR
		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Retour du sujet au prochain conseil d'établissement, le 11 décembre 2019.</li> </ul>	
<b>11.</b>	<b>Informations</b>	<p>11.1 Informations du comité de parents</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Loi 40 : Le programme de bourse est reconduit alors on peut présenter 3 projets;</li> <li>- L'organisation de la soirée reconnaissance, le 28 mars à Rivière-du-Loup sera jumelé à une conférence et 2 parents seront invités. Une décision sera prise au prochain conseil d'établissement.</li> </ul> <p>11.2 Des membres du personnel de l'école</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Rencontre de parents le jeudi 16 novembre pour le premier bulletin</li> </ul> <p>11.3 Du service de garde</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Belles journées pédagogiques;</li> <li>- Souligne l'effort et le dévouement des éducatrices.</li> </ul> <p>11.4 Des membres de l'OPP</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Permission d'acheter une étagère</li> </ul> <p>11.5 Correspondance</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Lettre adressée au président du conseil d'établissement pour souligner que le projet éducatif est en lien avec le plan d'engagement vers la réussite de la commission scolaire.</li> </ul>	<b>Informations</b>

SUJET À DISCUTER		DISCUSSION ET ORIENTATION	PROPOSEUR ET SECONDEUR
12.	Questions du public	Aucune	
13.	Autres sujets	Aucun	
14.	<b>Levée de l'assemblée</b>  <b>C.É. # 19-20-27</b>	L'assemblée est levée à 21 h 17.	Tous les sujets à l'ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Mme Katia Villeneuve,  secondé par, Mme Sophie Duguay,  et résolu :  Que la séance soit levée à 21h17.  <b>ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ.</b>

  


---

Eric Lavoie, directeur

  


---

Gabriel Hudon, président